

考研“打酱油”说放弃就放弃

# 30人的考场到最后少了十几个



1月5日下午,2014年硕士研究生考试全部结束,九中考点的考生走出考场。本报记者 王小会 摄

本报1月5日讯(记者 王明婧) 1月5日,2014年全国硕士研究生招生考试结束。记者在现场了解到,“打酱油”的考生不在少数,有的甚至中途就弃考了。九中考点一考生反映,她所在的考场最后一场弃考人数在10人左右。

“昨天英语没考好,阅读理解中生词很多,今天的专业考试也比较难。”德州学院大四法学专业的小王说,很

多考生考完第一场后就选择自动放弃,随着连续两天考试的进行,考场里的考生也逐渐变少。上午11点20分左右,不少考生走出中考点后核对答案,直呼下午不考了。

数学专业的高敏在九中考试,据她回忆,第一场考试时考场里有30个考生,到最后一场考试竟少了10多个人。对于考试成绩,高敏笑称“打酱油”。

“我一直想找份银行的工作,但没找到,就试试考研,复习一个月就上考场了。”

法学专业的小刘也没准备充分,去年九月份的司法考试占据了她太长时间,准备考研时间和精力都不够,“我没有具体规划,逢考就考,下一步准备考教师资格证。”

也有一些考生边工作边准备考研。武汉大学英语系毕业的小孙,毕业后到平原县一中

学当英语教师,2013年研究生考试她只差几分,不甘心的她今年又来参加考试,“平时工作复习时间有限,这次考试感觉不太理想。”

“复习期间几乎没有逛街,一会我要吃大餐、去购物。”经管专业的赵鑫说,为了考研她付出了太多精力,终于结束了,她要休息一段时间,过年后再考虑继续深造还是找工作的问题。

多数楼盘依然在推优惠活动

## 淡季不淡,房价三个月连升

本报1月5日讯(记者 贺莹莹) 1月5日,记者在中国房地产指数系统百城价格指数报告中了解到,2013年12月德州房价指数环比涨幅1.06%,样本平均价格为5059元,涨幅位居全国第16名,这已经是自2013年10月份以来连续第三个月上涨。

据了解,与上月相比,2013年12月全国环比上涨的城市比上月减少1个,其中涨

幅在1%以上的有19个,较上月减少9个;去年12月价格环比下跌的城市个数增加1个,其中跌幅在1%以上的有15个,较上月增加5个。

据统计,德州2013年10月样本平均价格为4905元,11月样本平均价格为5006元,涨幅环比为2.06%,当月涨幅更是跃居全国第六名,12月样本价格为5059元,房价三个月连涨。

记者了解到,2013年12月,虽值楼市淡季,但开发商还是拼一把准备过个好年。于是借着圣诞、元旦等节日,许多楼盘推出了类似“两千抵两万”、“最高优惠7万”、“1万抵两万”、“首付X万起”、“赠送面积达到多少平”等优惠活动。据统计,截止到2013年12月31日,全市共签约2316套,备案1613套,较11月增长449套。

据业内人士李先生分析,

从整体成交和各项目推盘情况来看,德州在售和预售的120个楼盘中,优惠楼盘超过了半壁江山,这也大大促进了销量,且德州楼市已经从一片热火朝天的姿态中走出,大多数开发商已经在年内推盘中达到预期目标,适度优惠但不会大幅降价,另一方面,年底多个楼盘的预售证扎堆出炉,而前期积攒的客户集中签约,从而使网签量上涨。

新生儿疾病筛查成效显著

## 一年查出147个先天遗传病儿

本报1月5日讯(记者 王乐伟) 1月5日,记者了解到,2013年,德州市共有62956名新生儿接受了疾病筛查,其中147名新生儿患有先天性遗传病。

新生儿疾病筛查是出生缺陷儿三级预防措施之一,它是一种简易、快速和廉价的血斑试验,通过这种筛查可以及早发现孩子是否患有先天性遗传病,并进行及时的治疗,避免对孩子今后的发育、生活和学习造成严重的影响。目

前,德州市开展先天性甲状腺功能低下、苯丙酮尿症、葡萄糖6磷酸脱氢酶(G6PD)缺乏症、先天性肾上腺皮质增生症四种先天性遗传代谢病的筛查。这四种疾病都会对孩子的身体发育、智力发育造成影响,甚至导致严重残疾,且都有一个共同的特点,就是在新生儿期没有明显的症状,等到孩子6个月的时候出现呆、傻甚至抽风等症状时,大脑的发育已经受到了严重的损伤,而且这种损伤不可逆

转。在2013年德州市检出的147名患儿中,包括126例甲状腺功能低下,10例苯丙酮尿症,10例G6PD缺乏症,1例先天性肾上腺皮质增生症。

据了解,德州市开展新生儿疾病筛查工作已有15年,目前已覆盖全市,筛查工作从单一的筛查、诊断,发展到现在的筛查、随访、诊断、处理、评估、教育等多方面,新生儿筛查量和筛查率逐年提高,绝大多数患儿经过积极有效治疗,

智能、体格发育均达到同龄儿发育水平。“从目前的工作来看,知识普及和宣教工作仍需加大力度,部分阳性患儿家长对筛查内容不了解,甚至有抵触情绪,治疗依从性不高,延误诊断和治疗几率大。”德州市新生儿疾病筛查中心主任崔文霞介绍,德州市将逐步将新生儿筛查内容纳入日常产前宣教中,并加强采血前的知识普及,尽到告知义务,确保筛查工作有序开展。

## 明日或有雨夹雪

本报1月5日讯(记者 孙婷婷) 除了长期雾霾天气带来的污浊空气之外,这个冬天,几度出现的温暖气温,让市民有些温暖春日的感觉。1月5日,进入二十四节气中的“小寒”后,真切的数九寒天就要到来了。

1月5日,我们迎来了二十四节气中的“小寒”节气,俗话说“大寒,小寒,冷成冰团”,意味着将进入一年中最寒冷的时间。而在1月5日,刚好有一股势力强劲的冷空气登场,它的到来,将会彻底终结前一段时间那种温暖晴朗的天气状态。

受冷空气影响,气温将会有明显下降,而且在7日白天,将会出现小雨雪天气。随后,冷空气逐步增强,还会迎来大风降温天气。新年第二天出现的高达14.1℃的温暖气温,真的是一去不复返了。

只要有温暖的阳光在,气温就保持在可以接受的温暖范围之内。据德州市最新气象数据显示,6日,为晴转多云的天气,雾霾天气卷土重来,想起来都刺鼻的空气又要回归。同时,气温也将回落到出门就会“斯哈斯哈”喊冷的时刻。除了防雾霾口罩之外,小伙伴刚刚更换下的厚重羽绒服,也必须得重新上阵了。

## 特殊听证会化解矛盾

本报1月5日讯(记者 董传同 通讯员 李良志) 近日,德城区检察院组织召开了一个特殊的听证会,邀请律师和人民监督员作为“X”方,参加涉法信访问题听证。在听证会上,德城区检察院案件审查小组和上访当事人张某某先后对上访问题的争议点发表意见和看法后,“X”方作为第三方,以“中立、专业”身份,独立发表意见,促使多次上访当事人从心理上接受认可了检察机关对相关涉法问题的答复,打消了再次上访的念头。

“两会”来临前,德城区检察院为维护社会稳定,在加大涉检矛盾排查工作力度的同时,进一步创新工作方法,针对排查发现的难点问题,突破了由检察机关单方面接访、信访人被动接受的传统接访模式,大力推行“1+X”矛盾化解机制,组织召开听证会形式,为涉访当事人答疑解惑,将矛盾化解在萌芽状态。截至目前已成功办理疑难涉法信访案件10余起,确保了市、区“两会”期间社会的和谐稳定。

## “双手点赞”完成考核

本报1月5日讯(记者 王明婧 通讯员 王立青) 为加强校际交流,促进教育发展,经济技术开发区自1月2日至9日,组织开展全区中小学现场观摩活动暨年终考核工作。与往年不同的是,教育局考核组与校长观摩团同时评价打分,实现“双手点赞”。

通过听汇报、查资料、看现场的方式,对各校2013年各项工作成果进行展示和考核,内容包括制度建设、教育教学、师德建设、校园文化、校园安全、特色品牌、财务管理、艺体活动等。

教育局工作人员组成考核组,依据统一制定的考核办法和考核细则,逐校考核。同时,中小学校长组成观摩团,逐校参观学习,并对各校评价打分,每校观摩时间规定为1小时。观摩团和考核组每到一处学校后,考核组直接进入学校档案室查阅资料,进行考核。同时,观摩团直接进入学校会议室听取校长PPT形式汇报,然后参观学校各项工作成果展、各类活动室、特色课程等。沙王小学的花样跑操和竹竿舞、德开小学的科技创新和二胡表演、抬头寺小学的农耕文化等,都给观摩团留下了深刻印象。

活动的开展,不仅加强了中小学考核管理,更为全区中小学校长搭建了相互学习、相互建言的平台,有利于促进开发区教育整体发展。